
Der Bürgermeister

NIEDERSCHRIFT

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Sportausschusses der Stadt
Lüdenscheid

am 25.02.2025

im Ratssaal

Anwesend:

Vorsitz:

Ausschussmitglieder mit Stimmrecht:

Verwaltung:

Schriftführung:

Geschäftsführung:
Fachdienst Schule und Sport

Ratsherr Michael Meyer CDU

Ratsherr Lucas Karich CDU
Ratsherr Mert Can Cetin CDU
Ratsfrau Dr. Antje Heider CDU
Ratsherr Steffen Kriegel SPD
Herr Timo Schlippe SPD
Ratsherr Michael Thielicke SPD
Herr El Hassane El Mourabit SPD
Herr Frank Tielke DIE LINKE.
Herr Holger Schumacher Fraktionslos
Ratsherr Lothar Hellwig SPD In Vertretung für Ratsherrn Dominik Hass-

Sommer
Herr Mehmet Kaya CDU In Vertretung für Ratsherrn Michael Dregger
Herr Ullrich Klebeck FDP In Vertretung für Herrn Bastian Bremecker
Herr Sören Miossec Bündnis 90/Die Grünen In Vertretung für Ratsherrn Andreas Stach
Herr Frank Ziermann Bündnis 90/Die Grünen In Vertretung für Herrn Christian Scheider

Ausschussmitglieder ohne Stimmrecht:
Herr Mario Maracic CDU In Vertretung für Herrn Franz Dennis Linnarz

Herr Matthias Reuver
Frau Carina Böhme
Herr Dierk Gelhausen

Frau Regina Rudolf



Abwesend:

Ausschussmitglieder mit Stimmrecht:

Beginn: 17:00 Uhr

Ende: 17:36 Uhr

Die Verpflichtungen von Herrn Franz Ziermann, Sachkundiger Bürger, sowie von Herrn Mario
Maracic, Sachkundiger Bürger, erfolgen in der vorgesehenen Form.

Herr Gelhausen nimmt Bezug auf die Beschlusskontrollen zur Sanierung der Lüwo-Arena
und berichtet den Sportausschussmitgliedern, dass der Ballfangzaun aktuell fertiggestellt
wird. Sobald die Fertigstellung bestätigt ist, solle man diesen kontrollieren.

Herr Gelhausen teilt den Sportausschussmitgliedern den Sachstand zur Umrüstung bzw.
Neuinstallation von Fahrrad- und Rollerständern an Lüdenscheider Sportstätten mit, dass es
die Ständer in einer großen Vielzahl, verschiedenster Bauarten und Ausführungen gebe. Mit
dieser Auswahl schwanken auch die Beschaffungs- und Montagekosten immens. Daher sei
es problematisch, ohne weitere Vorgaben die richtigen Ständer auszuwählen. Insbesondere
spielen auch die Örtlichkeiten und die Montagemöglichkeiten eine Rolle.

Herr Gelhausen erläutert den Sportausschussmitgliedern den Sachstand zur Umrüstung
älterer Flutlichtanlagen in moderne LED-Flutlichtanlagen. Der STL berichtet selber in der
nächsten Sportausschusssitzung.

Herr Reuver nimmt Bezug auf die Vorlage zur Teilerneuerung der Laufbahn in der Lüwo-
Arena und erläutert diese.

Ratsherr Michael Dregger CDU
Ratsherr Dominik Hass-Sommer SPD
Ratsherr Andreas Stach Bündnis
90/Die Grünen
Herr Bastian Bremecker FDP
Herr Franz Dennis Linnarz CDU
Herr Christian Scheider Bündnis
90/Die Grünen

1. Verpflichtung von Sachkundigen Bürgern

2. Berichts- und Beschlusskontrolle

3. Berichtswesen; hier:
Mündlicher Bericht zum Prüfauftrag zur Umrüstung bzw. Neuinstallation
von Fahrrad- und Rollerständern an Lüdenscheider Sportstätten

4. Berichtswesen; hier:
Mündlicher Bericht zur Umrüstung älterer Flutlichtanlagen in moderne LED-
Flutlichtanlagen

5. Teilerneuerung der Laufbahn in der LüWo-Arena
Vorlage: 044/2025



Beschluss:

Die Verwaltung wird beauftragt, eine Teilerneuerung der Laufbahn an der LüWo-Arena in
Lüdenscheid durchzuführen und die entsprechend notwendigen Ausschreibungen zu
veröffentlichen.

Abstimmungsergebnis:

Frau Böhme erläutert den Sportausschussmitgliedern die Vorlage zur Sporthalle
Brüninghausen und erläutert diese.

Beschluss:

Der Bericht wird zur Kenntnis genommen.

Abstimmungsergebnis:

Herr Gelhausen nimmt Bezug auf den „Rodelspaß am Nattenberg“ und teilt den
Sportausschussmitgliedern mit, dass das Event gut von den Bürger*innen angenommen
wurde. Zusätzliches Licht wurde installiert und somit auch ein Rodelspaß bis 21:30 Uhr
ermöglicht. Für warme Getränke und Waffeln hat das THW Lüdenscheid gesorgt. Dies wurde
von den Bürger*innen gut genutzt.

Herr Gelhausen lädt die Sportausschussmitglieder herzlich zum Fußballturnier am
15.03.2025 des Johannes Busch Haus in das Bergstadt-Gymnasium ein. Er erläutert den
Sportausschussmitgliedern die Veranstaltung und teilt mit, dass Anmeldungen gerne schon
entgegengenommen werden.

Vorsitzender Ratsherr Michael Meyer teilt den Sportausschussmitgliedern mit, dass das
Sportabzeichen Lüdenscheid nun doch weiter stattfinden kann, da neue Prüfer vorhanden
sind. Ebenfalls bittet er um Teilnahme der Sportausschussmitglieder zur Sportlerehrung am
06.04.2025.

Ja-Stimmen: 15
Nein-Stimmen: 0
Enthaltungen: 0

6. Sporthalle Brüninghausen - weiterer Zuschuss zu
Instandsetzungsmaßnahmen an den Verein Brüninghauser Halle
Vorlage: 043/2025

Ja-Stimmen: 15
Nein-Stimmen: 0
Enthaltungen: 0

7. Bekanntgaben, Beantwortung von Anfragen und Anfragen

7.1. Bekanntgaben

7.1.1. Rodelspaß am Nattenberg

7.1.2. Einladung Fußballturnier Johannes Busch Haus

7.1.3. Sportabzeichen Lüdenscheid



Herr Gelhausen teilt den Sportausschussmitgliedern mit, dass der Schwimmcontainer nun
endlich nach Lüdenscheid kommt und dieser in dem Zeitraum vom 28.04.2025 bis
20.06.2025 für Lüdenscheider Kindergärten und Schulen zur Verfügung stehe. Standort des
Schwimmcontainers ist direkt am Familienbad Nattenberg, womit die Nutzer des Containers
auch die Umkleiden und die Sanitäranlagen des Familienbades mit nutzen können.

Bei Interesse können sich Kindergärten und vereine noch beim Fachdienst Schule und Sport
melden, wobei es leider noch wenige Restzeiten gibt.

Herr Gelhausen teilt den Sportausschussmitgliedern mit, wie der aktuelle Sachstand der
Disc-Golf-Anlagen in Lüdenscheid ist. Er teilt mit, dass in der letzten Woche die Submission
der Arbeiten aus dem Leistungsverzeichnis stattgefunden haben. Es gebe eine Anzahl von
Bewerbern, die Unterlagen werden nun geprüft, sodass die Umsetzung bis zum 31.05.2025
realisiert werden könne.

Keine.

Ratsherr Cetin stellt eine Anfrage über die Zuständigkeit bei technischen Störungen an den
Turnhallen. Er fragt, an wen sich die Vereine bei solchen Störungen wenden können und ob
dies klar geregelt sei. Herr Reuver teilt dazu mit, dass derzeit keine eindeutige Regelung
vorliegt. Dies muss noch neu besprochen werden. Man wird im Ausschuss berichten.

gez. Michael Meyer gez. Regina Rudolf

Vorsitzender Schriftführerin

7.1.4. Schwimmcontainer Lüdenscheid

7.1.5. Sachstand Disc-Golf

7.2. Beantwortung von Anfragen

7.3. Anfragen

7.3.1. Anfrage von Ratsherrn Cetin über die Zuständigkeit bei technischen
Störungen an den Turnhallen


